

市区新增和优化公交线路14条,惠及沿线近30万人

# 六大工程让许昌公交赢在起跑线上

本报讯(记者 张铮)公交车是城市公共交通的主体,是展示城市形象的窗口,也是一座城市经济发展状况、城镇化水平、市民素质等的综合体现。11月30日,记者了解到,我市实施了公交线网及基础设施优化等六大工程,为许昌创建“公交都市”提供了强有力的支持。

据了解,2017年,交通运输部下发了《关于公布“十三五”期间全面推进“公交都市”建设第一批创建城市名单的通知》,我市以优异的成绩成功入选,是全国首批获批创建的50个城市之一。创建工作原则上在2020年年底前完成。创建工作结束后,交通运输部将组织开展评估,授予达到要求的城市“公交都市”称号。

为了助力创建“公交都市”,我市大力实施公交线网及基础设施优化、政策规划及体制机制完善、公交智能化升级、运营服务提升、企业管理规范、综合管理保障等六大工程。其中,我市在公交线网及基础设施优化工程中,新增和优化公交线路14条,惠及沿线近30万人,加强了主城区与周边城区的公交联系,保障了各客运枢纽与公交线路无缝衔接。

我市还完成了许昌火车站枢纽提升改造,滨河路首末站、南站客运枢纽已完成规划、土地预审、环评备案等前期工作。新建、改建城市主干道的港湾式停靠站设置率为90%以上,城市公共汽电车港湾式停靠站设置率达到39%。

我市公交系统增加了很多“智慧大脑”,比如完善公共交通智能指挥调度系统,对车长驾驶辅助行为进行分析,使酒精测试仪和调度系统同台运行,确保线路运营秩序稳步提升;在650辆公交车上安装客流调查器;升级公众信息服务系统,利用公交门户网站、掌上公交APP、“i许昌”APP载体平台,在重要站点和枢纽安装20座电子站牌,将公交运行和服务信息实时公布,满足公众出行需求;全面应用智能充电监管平台,有效降低公交企业的运营费用。

我市还对500辆公交车的智能监控系统进行升级,安装了驾驶辅助系统。该系统具有疲劳驾驶报警、吸烟报警、设备失效报警等功能。在与全国交通一卡通互联互通的基础上,我市拓展移动支付、银联卡支付等功能,实现与许昌城际公交互联互通;车载移动支付场景由过去的2种增加到现在的5种,电子支

付占比达到73%。

我市投资370多万元,为市区全部公交车安装驾驶区域安全防护隔离设施,提升驾驶员的防侵扰能力;在公交车内装配驾驶行为分析仪、360度车内全景摄像系统、易挥发液体气体报警器、紧急情况玻璃自爆装置等。

我市公交行业的硬件提升,需要软件“扶持”。在服务上,我市实施企业管理规范工程,完善《车长星级服务评审管理办法》,对车长实行星级管理;开展第三方乘客满意度调查,全面了解公交服务质量,不断改进服务;落实公交企业安全生产主体责任,持续开展安全生产专项整治,完善公交企业安全生产事故应急预案。

在制度上,我市制定了《许昌市公交专用车道通行管理办法》,加强对公交专用车道的管理;制定《许昌市公共交通基础设施规划建设管理规定》,为加快公共交通基础设施规划建设提供明确的依据

和切实的保障;推行城市建设项目交通影响评价制度,利用规划联审会、技术会和市规委会,做到严审严批,从源头保证区域开发强度与区域交通承载能力相匹配。

我市还开展了“礼让斑马线,文明伴我行”支援服务活动,提升公交文明运行水平和服务水平;开展交通综合整治活动,在20个重点整治路口、20个重点整治路段和10个重点整治区域,取缔非法营运三轮车,对电动自行车逆行、进入机动车道、载人等违法行为进行严厉查处,确保公交运行安全畅通。

“公交优先”体现的是“百姓优先”,是当今考量一个城市发展价值的核心条件。我市在创建“公交都市”过程中,解决了市民出行“最后一公里”问题,并建立了许昌市公共交通基础数据库,为线网评价、线网优化、交通政策制定等工作提供了基础数据支持和科学依据,市民的满意度大幅提升。



寒冷的冬日有温暖

## 发一条求助信息,收到近4万元善款

本报讯(记者 黄增瑞)“董叔,这是许昌爱心人士又捐献的9026元善款,等一会儿交给医院,让小晶尽快做手术。”“太感谢你们了!没有这些钱,我真不知道该怎么办。”11月29日下午,在河南省人民医院,当许昌雷锋爱心社团负责人刘冰把善款交到给孙女看病的建安区张潘镇城后董村的董大江手里时,老人几度哽咽。

前段时间,董大江16岁的孙女董晶晶接连咳血。“小晶的爸爸、妈妈有智力障碍,我连忙把小晶送到许昌市中心医院。医生说小晶的病情比较复杂而且危险,建议我们来省人民医院看病。”董大江说,他们家是建档立卡贫困户,董晶晶在许昌的医院就医才能减免费用。

在河南省人民医院,医生检查后发现董晶晶患有肺结核且肺部毛细血管畸形。

“医生说需要给小晶做开胸手术,前期手术费得5万元。来医院之前我们借了亲戚朋友两万元,都快花光了,实在没办法时想到了许昌雷锋爱心社团。”董晶晶的姑姑董晓娟说,许昌雷锋爱心社团负责人刘冰知道情况后,在群里发了一条求助信息。

“我们团有一个一日行善群,平常的救助活动我们一般不会发到这个群,但董晶晶的情况特殊。”刘冰说,她11月26日12时在群里发求助信息,当天17时许就收到了30509元善款。

很快,董晶晶顺利地做了第一次手术。11月29日,许昌雷锋爱心社团把志愿者捐的9026元钱送到董大江手里。这笔善款将用于董晶晶的第二次手术。



## 美丽乡村美如画

11月30日航拍的鄢陵县柏梁镇姚家社区居民新居。近年来,鄢陵县柏梁镇姚家社区通过发展花木产业,走出了一条特色突出、创业创新的美丽乡村之路。居民富裕了,对房子的要求就高了。目前,该社区几乎家家是新房,房屋鳞次栉比,道路笔直,美丽如画。

记者 牛书培 摄

## 市区道路绿植进行冬季养护

本报讯(记者 张铮)近年来,我市在道路绿化方面不断引进新品种、新模式,丰富、提升城市绿化景观,助力生态许昌建设。11月27日,记者从市园林绿化管理处了解到,入冬以来,为保证市区绿化树木安全过冬,该处依据不同绿化树木的习性,采取了不同的措施。

近年来,我市不断引进道路绿化新品种、新模式,提升城市道路绿量和绿化景观。

现在,市民在市区的大街小巷、广场游园、庭院小区可以看到很多南方树种,如八一路的枇杷、智慧大道的香樟、清漯河两岸的红花檵木,还有大叶女贞、黄杨、冬青等。

这些树种近的产自长江流域,远的产自我国西南、东南等地区。

今年一入冬,市园林绿化管理处的工作人员就对绿化树木采取保暖措施。

当日上午,在市区莲城大道上,园林

工人对行道树进行特殊养护。

“这是为了给香樟御寒,让它们安全过冬,明年长势更旺。”正在工作的园林工人说,香樟属南方树种,耐寒能力不及本地树种,因此要采取特殊的保温措施。

另外,市园林绿化管理处还对新植树木采取了加固措施,防止倾斜或倾倒,提高树木的成活率。